

Мемориал «Вечный огонь»



Мемориал открыт на Исторической площади 9 мая 1968 года. Памятный знак выполнен из гранита, мрамора, бетона. Над ним работали два скульптора - Р. Мелик-Акопян и Л. Лазарев - и три архитектора - А. Тарантул, Е. Федоров, С. Соколов.

Центральное место в монументе занимает обелиск. Его высота - 28 метров. Создала его художественная мастерская из Ленинграда. По замыслу авторов, обелиск - это стилизованный меч, оружие древних воинов. За обелиском находится стена с барельефом, изображающим героизм военных лет, Родину-мать, сразившую фашизм. Поверженное чудовище, лежащее у ног Родины - матери. На пилоне у Вечного огня написаны имена тюменцев - Героев Советского Союза и полных кавалеров ордена Славы.

Площадь Памяти

Здесь находятся Солдатская аллея, мемориал памяти тюменцев, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, и братская могила воинов, умерших от ран в госпиталях Тюмени в годы ВОВ. Рядом памятные знаки узникам фашистских концлагерей и сталинских репрессий, а также



танки и пулеметы.

На пилонах - имена более 6,5 тысячи тюменцев, не вернувшихся с войны. Высокая стела символизирует свечу.

Учащимся школ города Тюмени, не вернувшимся с войны



Памятник установлен в Центральном районе Тюмени на улице Республики напротив Площади Борцов Революции в сквере «Прощание». Памятник посвящается юношам и девушкам, которые после окончания школы надели шинели, и ушли на фронт. Авторами памятника стали скульптор Н. В. Распопов и архитектор Б. А. Жученко. Сооружен по инициативе выпускников школ г. Тюмени 1941 - 1945 гг. Открыт в июне 1991 года.

Идея установить памятник принадлежит выпускникам школ Тюмени 1941—1945 гг. и их учителю П. Ю. Хайновскому. Памятник представляет собой скульптурную группу из юноши в солдатской шинели с винтовкой и

девушки, провожающей его на войну. По традиции ежегодно 22 июня оставшиеся в живых выпускники 40-х годов собираются у памятника своим сверстникам, чьи имена высечены здесь же, на мраморных пилонах.

Памятник труженикам тыла в Великой Отечественной войне



Памятник расположен на ул. 30 лет Победы в сквере Олимпийский в Первом микрорайоне. В скульптурную композицию входят несколько фигур: работница завода, воин-инвалид, инженер и хрупкий мальчик, который держит книгу, взгляд его устремлен в будущее, к знаниям. Скульптуры выполнены с поднятыми вверх руками, на которых они удерживают строительный блок. С двух сторон блока имеются памятные надписи: «Всё для Победы», с другой стороны - «Всё для фронта». Позади скульптурной группы установлена состоящая из таких же блоков стела, на которую нанесены названия предприятий, работавших в Тюмени во время войны.

Скульптурная композиция «С чего начинается Родина»



Памятник Железнодорожникам фронта и тыла

Композиция посвящена 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Замысел произведения — создание «стены народной памяти», центральной частью которой является скульптурная композиция. Торжественное открытие состоялось 14 августа 2014 года, в День 70-летия Тюменской области, под девизом: «От 70-летия Тюменской области к 70-летию Великой Победы»

Инициаторами создания памятника выступили ветераны Тюменского отделения Свердловской железной дороги. Железнодорожные рельсы, из которых сложен памятник, смыкаясь, образуют арку или мост Победы. Левый, западный пилон арки изготовлен из фронтовых рельсов, привезенных из мест, где проходили бои Великой Отечественной. Правый пилон выполнен из тыловых рельсов восточных областей нашей страны. Именно по этим рельсам на фронт из тыла переправлялись войска, доставлялась техника, оружие, боеприпасы, продовольствие. По этим рельсам



эвакуировались в тыл миллионы граждан нашей страны, тысячи предприятий, вывозились раненые. Эти рельсы являлись свидетелями горьких поражений и великих побед. Благодаря этим рельсам одерживались победы в ратных сражениях и трудовых битвах. По этим рельсам возвращались домой Победители. Открытие памятника в г. Тюмени состоялось 30 сентября 2015 года.